

广西多名患儿接受慈善手术后蹊跷死亡

对于外界的一切新鲜事物,懵懂的陈晟不能像同龄孩子一样快乐地浏览,因为他每走一步都会气喘吁吁,他只能睁大眼睛,好奇地四处观望。

父亲陈录威看着这个面色苍白,嘴唇有些发紫的儿子,揪心地心痛。

陈晟患有先天性心脏病,由于家庭贫困,陈录威根本无钱送孩子医治。去年,广西民政部门开展“贫困家庭残疾儿童救助行动”,补助每名患有先天性心脏病的孩子2.1万元手术费,但必须到指定的医院接受治疗。而当陈晟住进指定医院时,却又被以“病情严重、建议到上级医院治疗”为由拒绝治疗。

更不幸的是,在这场“贫困家庭残疾儿童救助行动”中,多名患儿的生命永远地消失了,将民政部门开展的慈善手术烙上了一个深深的伤痕。

家长躲在深山大哭

10月12日下午,记者来到了陈家——广西恭城观音乡观音村111号。

小陈晟的爷爷两年前去逝,一家四口只靠不到两亩田维持生计。2000多元,这个只相当于城市中普通企业员工的月工资收入,却是陈家一年的总收入,除去吃饭开销,所剩无几。

陈晟的父亲陈录威是个老实巴交的农民,头上已有些许白发,看上去比他44岁的实际年龄更苍老些。母亲卢婉玲在家务农,带着孩子。

陈录威说,当陈晟出生只有8个月时,一次,他发现儿子感冒、发烧,便带着孩子到县城医院治病。后经检查,儿子不幸被确诊为患有先天性心脏病。

“少则一两万元,多则上10万元啊!”陈录威事后流着眼泪回忆说,儿子确诊的消息出来后,一家人陷入了绝望。妻子则每天以泪洗面。

上万元的医药费,对于这个贫困家庭而言,无疑是笔天文数字。按照陈的说法,一家人要不吃不喝10年,才能够够最低的手术费用。

无奈之下,无钱医治的他,只好将孩子带回家。

“我对不起孩子,我这个当父亲的没用!”谈及孩子,陈一脸无奈。作为父亲的他,也根本没有能力给孩子买补品补充营养。

一家人每天每餐只吃两个青菜,10元一斤的猪肉也吃不起。

之后的四年中,几乎每个月,小陈晟都会发高烧,一病不起,即使去最廉价的乡卫生院,一次的开销少要四五十元,多则上百元。但仅这笔费用,也是陈录威好不容易积攒的。在农闲时,陈录威会去广东等地的工地打工,靠每个月省吃俭用,寄些钱给孩子看病。

就这样,儿子的病一直拖着,眼看身体越来越虚弱,他却只能干着急,经常晚上独自一人跑到山林中大哭一场。

被拒绝治疗的患儿

去年10月左右,陈录威在乡卫生院给孩子治病时,一个好心的医生告诉他:“民政部门开始免费为贫困家庭的残疾儿童治病,可以去试试。”陈录威听到这个消息后兴奋不已,立马就向乡民政办咨询,也得到了肯定的回答。

次日一早陈录威到恭城民政局咨询,进行相关条件审查合格后,他如愿以偿地填写了登记表,回家等待医院前来对孩子进行体检。

不久后,桂林市某医院前来体检后,要他们在家等消息。

“他们开始说可以做手术,可后来又说不行了。”陈录威告诉记者,当时,自治区人民医院的医生表示可以做手术,可后来被民政局送到该医院治疗,只住了两三天病房就被“请了出来”。

“他们说这个手术比较复杂、费用高,推荐我们去上海的医院做。”陈一脸无奈。

与陈录威有着相同遭遇的,还有广西荔浦县的“老韦”,“老韦”是病友们送给他的绰号,他真名叫韦华义。

家境贫苦的“老韦”,10

岁的小女儿也患有先天性心脏病。也是在去年10月左右,得知广西民政部门开展“贫困家庭残疾儿童救助行动”之后,“老韦”立即把女儿的情况报送到有关部门,并得到了批准。事后,女儿被送到广西自治区人民医院治疗。但住院数天后,也被对方“请了出来”。理由同样是“病情严重,医院做不了”。

记者从自治区人民医院相关的记录中获悉,住院而未做手术的患儿就有30多名。“有的身体不行,有的我们也做不了。”对为何没给这些符合条件的患儿做手术,医院的相关负责人给出了这样的回答,并称,一些病情严重的患儿,其手术费高达10万元,他们已经亏本了。

事后,一名患者家属告诉记者,因为每名患有先天性心脏病的贫困儿童,只能得到广西自治区民政厅2.1万元的补助,这些钱直接拨给指定医院,所有手术费用包干。如果医院想多赚钱的话,就会将轻微患儿挑选出来做手术。这样,一个患儿的治疗费就不会超过两万元,医院就可以赚些钱。反之,如果病情比较严重,治疗费用就有可能超过民政部门的补助,医院就会赔钱。

因此,像小陈晟这样许多符合民政部门救助条件的患儿被送到指定的医院后,便被一些医院以“体质不行”“病情严重”“手术复杂”等各种理由拒绝治疗。

多名患儿死在医院

比起陈录威与“老韦”的不幸,恭城县观音乡的欧阳群陆则更为不幸。

“如果现在儿子还活着的话,有3岁了。”欧阳植勤是欧阳群陆与妻子陈丽娟的心肝宝贝,同样患有先天性心脏病。

据欧阳群陆介绍,去年12月底,他们接到通知,可以前去动手术。今年1月1日,他们再次抵达南宁。两天后,孩子正式动了手术。因为想留个纪念,手术前一天,他们带着孩子上了南宁市的一家照相馆,花60元

拍了4张照片。可让他们未曾想到的是,这是孩子生命中最后一次照相了。当时,孩子才两岁零七个月。

今年1月3日上午11时许,欧阳植勤被推入手术室。手术后,医生声称很成功,但因为给孩子打了麻醉针,还在昏睡中,不方便见面。就这样,在很长一段时间,欧阳群陆等人只能在重症监护室外瞅上一眼。

1月25日,这是欧阳群陆一生中永远无法忘记的日子。当天,躺在监护室的儿子死了。

事后,陈丽娟被医生告知,如果他们不要骨灰,可以免费代为焚毁。如果要骨灰的话,就要收1000多元。

“当时我们实在没有钱,而且按老家的风俗,也不能带夭折的孩子回去。”陈丽娟说,就这样,一条幼小的生命悄然殒落了。

“对孩子的死,我们想弄清医院是否有责任,可我们出不起鉴定费啊。”陈丽娟说,医院不同意他们看孩子的病历本,也未说清楚死因。他们本想与医院打官司,争取点赔偿,但没有钱请律师。而且在此之前,他们与有关部门已签订了协议,手术出现的后果由家属承担。

就这样,事情不了了之。

据记者调查,同一个县城的黄贞蓉的小孩也遭遇了同样的不幸,家属也未能从民政部门或医院获取一分钱的补偿。家人担心黄伤心过度,将小孩的生活照全部烧掉了。如今,她只能每天看着女儿残疾证上的寸照,以解相思之苦。

“即使是慈善手术,孩子怎么死的,也要给家属一个合理的说法。”一名患者家属十分气愤地表示,如果医院有错,也应该给予补偿。

那么,在这些被指定的医院里治疗患有先天性心脏病的儿童,到底死了多少个呢?由于患儿情况涉及面广,记者无法调查统计,但一位知情人士认为,在手术台上死亡的患儿很多,由于事先都签了协议,家属也就得不到任何补偿。

慈善行动被指变味

从2007年7月起,广西壮族自治区民政厅开始在全区范围内实施“贫困家庭残疾儿童救助行动”,将用2至3年时间,为1993年1月1日以后出生的、具有手术适应症的残疾儿童进行手术康复救助。

这原本是个很鼓舞人心的慈善行动,但一些人却认为这次行动有些变味。

患者家属俸必梅告诉记者,她女儿也患有先天性心脏病。他们家住桂林附近,市区就有数家三甲医院可以做同类手术,但由于民政部门指定了医院,他们只能乘坐8个小时的汽车,赶到自治区人民医院治疗。

“如果多几家医院可供选择,早点做手术就好了!”俸必梅说,在拖延了很长一段时间,她的女儿终于等到了手术,但不幸还是去世了。

“我们不敢要赔偿,也不知道如何要。”俸必梅说。关于手术失败是否给家属进行人道主义补偿时,民政厅的一位负责人告诉她,因为这是慈善手术,他们根本没有能力补偿,原本他们建议指定医院给患者购买保险,但被对方以“费用高”为由拒绝。

“有些医院跟卫生厅关系好些,当然就获得了利润大的项目。”对于先天性心脏病手术指定在几家医院治疗的事情,桂林市第二人民医院的一名女工作人员表示,他们医院也是“三甲”,完全有能力给病情轻微的患儿做手术,却并不属于有关部门指定的医院。

桂林市民政局社会福利和社会事务科的工作人员认为,在桂林至少有5家“三甲”医院,其中几家做先天性心脏病手术也很成功,完全可以在这些医院进行。

尴尬的慈善手术模式

据记者调查,“贫困家庭残疾儿童救助行动”的救助资金,一部分来自社会福利彩票公益金,还有一部分是爱心人士

的捐助。这次行动开始后,广西自治区民政厅和卫生厅在全区确定了17家定点医院,各市的定点医院负责当地除先天性心脏病外其他疾病的手术治疗;自治区级定点医院负责全区疑难病症的手术治疗;自治区人民医院、广西医科大学第一附属医院、玉林市第一人民医院则是作为全区先天性心脏病手术治疗的定点医院。

“这些救助资金也有个人或团体的捐助,为什么在选择指定医院时不搞听证呢?”一些人将对利润最高、金额涉及数千万元的先天性心脏病的手术,被指定在屈指可数的几家医院的做法,表示了质疑。

事后,发生的一些事情似乎证实了市民的质疑。

被指定做先天性心脏病手术的医院之一的自治区人民医院的工作人员向记者表示,他们做这项手术是亏本的,有些患儿花费了上10万元,但他们从民政部门获得的补助却不过区区两万多元。而且,一些复杂的手术,他们也无法做,一般都建议家长去上海、北京、广州等地的大医院。至于为何不请外地专家来广西做手术,对方表示费用太高。

据自治区民政厅的一名官员介绍,他们当时制定每名先天性心脏病患儿补助2.1万元的价位,是咨询了数家做该类手术的医院和卫生厅的,价格定得比较合理。一般来说,该类轻微患儿的手术费为1万多元,剩余的就归医院赚了。而有极少数是重病者,费用也就数万,总的来说,医院根本不会亏本,只是赚多赚少的问题。

为何要指定屈指可数的几家医院做先天性心脏病手术?记者在走访广西自治区民政厅和卫生厅两部门的负责人时,双方却声明,都是对方拍板指定的医院。至于为何选择这几家医院,两主管部门的负责人均称是因为这些医院的医疗水平高,安全有保障,也便于管理。不过,两部门有关负责人也承认,广西各地也有一些医院可以做同类手术。

据《法制周报》

少年坠楼砸伤美女 称要照顾其一辈子



坠楼的刘世峰

年轻漂亮的燕子没有想到,天上掉下个人,刚好砸中了自己。16日,她终于脱离生命危险,能开口讲述发生的一切。燕子说自己捡了两条命:一条是坠楼男孩的命,五层楼的高度啊,这是致命的高度;另一条是自己的命,拍过好几张照片,拿着放大镜也数不清上面有多少处骨折,但她还是逃离了死亡……

坠楼的刘世峰特意让记者录了一段视频给刚做完手术的“燕子姐”,除了表达他的感谢,他还想照顾燕子一辈子。

女孩讲述 掉下个人 刚好砸中我

“他们都姓刘,燕子比他大一岁。”刘世峰的母亲认为两人之间的那场灾难,可能有着某种缘分。17岁的刘世峰家住开封郊区,他到郑州才一个多月,他是跟舅舅到了河南通力钢结



刘燕

构网架工程有限公司的。奶奶称刘燕为“燕子”。18岁的燕子很能吃苦,今年7月自己在周口老家开了个服装店,她一个月要来郑州进两三次货。为省钱,她总是赶最早最便宜的那班长途车,车况不好,刘燕晕车,但从不不在乎这些。10月8日,是刘燕第五次来郑州进货,从小抚养她的奶奶记得比谁都清楚。奶奶说:“当天我就觉得心慌,觉得哪儿不对劲。”

当天上午9时许,郑州金三角服装批发市场。刘燕在市场转悠了几圈,该批发的衣服差不多也都拿到了。刘燕转到金三角东区南门,准备去赶火车。这时她驻足留意了一下一家店铺的衣服,准备记下比较好的搭配款式回去借鉴。

金三角服装批发市场共有4层楼,在4层楼顶(近15米

高)正在搭建一个棚顶,棚顶下面支撑着密密麻麻的钢管支架,施工人员正在刷白漆。这个棚顶盖了一个半月,再有四五天就竣工了。和刘世峰一起高空作业的有8个人,但只有4个人系了安全带,刘世峰想去系时已经没了。他就直接爬到棚架上,没安全带对他来说已习以为常,爬着爬着,脚下一滑,掉下去了。

那是上午9时40分,他刚好砸中了正在看衣服的刘燕。

“摔下来后身上几乎没有知觉,当时估计我就要死了。”刘世峰下意识张口喊“妈妈”,但还未喊出,就昏了过去。在场的人说:这两个孩子不中了。

医生感言 多处骨折幸运捡了条命

“疼,疼,妈妈疼……”10月14日下午2时,18岁的刘燕被推出手术室,麻醉过后的疼痛让她使劲撕扯自己的头发。

80岁的奶奶、父母都哭瘫在地。

当天,在郑州大学第一附属医院的手术室,从早晨8时到下午2时,刘燕进行了长达6小时的手术。

看着女儿受罪,母亲这些天几乎崩溃,她哭着说:“刚从手术室推出来的时候,燕子脸色苍白,眼睛朝上翻着,一动不动。”看护的医生轻轻拍打着她的脸颊,怕她睡着,呼唤着:“刘燕、刘燕,醒醒。”“妈妈在

这儿,燕子,听到妈妈的声音没?听到了跟妈妈点点头。”刘燕母亲紧抓着女儿的病床,又怕用劲晃动让女儿的伤口疼,只敢轻声喊。

燕子轻轻点了点头,这一点头也让众人宽了宽心。

一个小时后,麻醉过后的燕子感到了刺骨般的疼痛。

燕子背上有一个几乎半个脊柱那么长的刀口,而家人告诉她她只有一指来长。

幸运的是,她的手术非常成功。她的主治医生,郑州大学第一附属医院骨科脊柱病的副教授王卫东也很欣慰,他告诉记者:刘燕的胸椎有三处骨折,一处粉碎性骨折,另两处都因外力被压弯;胸骨横断骨折,肋骨五处骨折。最严重的就是胸椎的三处骨折。据判断,燕子被砸中的可能是颈部。

对于胸椎骨折,是首先要进行的手术,如不尽快手术,可能会带来驼背或迟发性瘫痪的后果。

接下来,刘燕的骨折部位可能不需要进行大的手术,前面的胸骨、肋骨处的骨折保守治疗,恢复静养就会慢慢恢复。燕子的母亲告诉记者,如果恢复好了,她可能不会瘫痪,希望燕子能重新站起来。

右肾挫裂的刘世峰躺在病床上,不能起床活动,他午饭能吃两个包子喝一碗汤,气色也很好,比较健谈。

刘世峰提到燕子的时候,

眼睛立即红了,泪水在里面打转。因为不能动,他让妈妈去看了燕子,带去了营养品。

16日,他借记者的手机录下一段视频,录下了自己想对燕子说的话,他说:“刘燕姐,不介意我这样叫你吧……我不知道该说什么,除了谢谢!等我能起来,第一件事就是去看你。”他告诉记者,燕子姐比自己大一岁,他要认她为姐姐,开封和周口离得不远,两家还要经常往来。他希望尽快好起来,去照顾她。但医生说,至少还得1个月时间才能起床活动。

15日,刘世峰的身体明显好转。对于刘燕的救命之恩,他母亲说,燕子比他大一岁,刘世峰要认她为姐姐。做牛做马也要报答,要一辈子记在心里。

记者将这段视频带到了燕子的病房,燕子和她的母亲一起看了视频。母亲看完流下了热泪,她说,她们都不怪男孩,这是命。她笑着说:也许上辈子女儿欠刘世峰的。

做完手术时间不长,燕子还不能活动,沉默寡言,表情凝重。记者问燕子:“你对他有什么看法吗?”

她回答说:“没。”

记者问:“你现在挺过来了,还救人一命,是不是感到欣慰?”

她说:“是的。”

记者:“你想对刘世峰说些什么?”

燕子选择了沉默。

女孩父亲 我为医疗费跑肿了脚

刘世峰住院花了近8000元,施工方河南通力钢结构网架工程有限公司目前只交了6000元,并且听说刘燕那边的治疗费,也一再拖延。“真不行就有撕破脸那一天,去告他去!”刘世峰的母亲说。

据估算,刘燕的治疗费得10万元左右,为了减少花费,他们选择了国产的医疗产品,节省了近一半的手术费用。

燕子的二姑说,燕子转院时,由于施工方一直不同意转院,并要家人写什么“如转院发生的一切后果自负”的证明。为了不耽误刘燕治疗,10月12日,家人自己办理了人郑州大学第一附属医院的手续。

燕子的父母都是下岗工人,开着一家洗衣店,因为季节的缘故,这几个月根本没有挣钱。这些天的治疗费用,都是燕子父母东挪西借的,已交了3.5万元。

“都急糊涂了,这两天脑子都快坏了。”燕子的父亲说,这几天,一边照顾女儿一边找施工方要医疗费,脚都跑肿了。记者采访时,见他穿双棉拖鞋,脚脖子处租了一大圈。

“俺漂漂亮亮一个姑娘,连对象都没找,就遭这样的罪,换成他们当父母,心里啥滋味?”刘燕父母对于施工方拖延着不处理问题,很是生气。

据《东方今报》